

情满镇江 共襄发展

第三届江苏发展大会镇江行合作恳谈会举行

马明龙作主旨演讲 徐曙海主持 李健郭建出席



谢道温 范海罡 摄



视频制作 李嘉斌 胡建伟

本报讯(记者 胡建伟)乡音未改,乡情难忘。5月21日上午,以“情满镇江 共襄发展”为主题的第三届江苏发展大会镇江行合作恳谈会举行,来自海内外的乡贤嘉宾齐聚一堂,共叙乡情乡谊,共话镇江发展。市委书记马明龙作主旨演讲,代表镇江市委、市人大常委会、市政府、市政协和322万家乡人民,热烈欢迎乡贤们回家,向所有海内外的镇江人致以诚挚的问候,向所有关心支持镇江发展的朋友们表示衷心的感谢。市委副书记、市长徐曙海主持。市人大常委会主任李健、市政协主席郭建出席。

中国音乐家协会第七届、第八届副主席、原总政歌舞团团长印青,中国盐业集团有限公司董事长李耀强,欧洲科学院院士、德国国家工程院院士张弛,中国作家协会副主席、清华大学教授格非,华夏银行副行长刘瑞嘉,澳门圣若瑟大学执行校长、澳门镇江联谊会荣誉会长张曙光,北京茅以升科技教育基金会理事长茅玉麟,新加坡中华总商会常务董事、新加坡江苏会会长周兆呈,江苏天奈科技股份有限公司董事长郑涛,江苏茅迪集团有限公司董事长马志强,中央广播电视总台央视主持人沙晨等近百名海内外镇江籍乡贤以及为镇江经济社会发展作出贡献的各界人士出席会议。

“风涛千万里,金山水连天”。马明龙说,各位乡贤拨冗回到镇江,重温家乡记忆,感受家乡变化,我的心情和大家一样,倍感亲近和温馨。都说“回不去的是童年,忘不了的是家乡”,乡情乡爱是人类最朴素、最真挚、最恒久的感情。这份情感与生俱来,终身相随,镌刻在骨髓中、流淌在血液里,即便走得再远、走得再久,也不会忘怀。家乡就是这样,不管她发展变化成了什么样子,只要回到她的怀抱,一开口、一回眸,还是一如既往的亲切亲近,好像又什么都没有变。岁月不语,时光无声。在镇江,不变的是看不尽的好风光、吃不厌的好味道,听不完的好故事、赞不够的好情怀;变化的是越来越清晰的远景蓝图、越来越蓬勃的发展态势、越来越美丽的城乡面貌、越来越幸福人民生活。万“变”不离其“宗”。这个“宗”,就是这方热土上的镇江人,正是有了好学聪慧、自强自信,兼收并蓄、开放包容,重诺守信、诚以待人,勤奋务实、坚韧不拔的镇江人,才有了生生不息、日新月异的镇江发展。广大乡贤是镇江人中的优秀代表,我们为大家取得的成绩感到骄傲,也真诚感激大家对镇江发展的倾情关注和大力支持。

眺望前方征途,我们豪情满怀。马明龙表示,迈上新征程,全市上下正全面贯彻

落实党的二十大精神,牢牢把握高质量发展这个首要任务,锚定目标、加压奋进,加快展现物质基础更加坚实、民主法制更加健全、精神文化更加丰富、人民生活更加美好、人与自然更加和谐、安全屏障更加牢固的中国式现代化镇江图景。我们坚信,在这片有灵气、有温度、有活力、有故事的土地上,勤劳勇敢的镇江人,一定能交上一份令人满意的新时代“新答卷”。我们衷心期盼广大乡贤当好家乡发展的“同行者”、建设的“智囊团”、形象的“代言人”,把千千万万的乡情乡愁汇成助力镇江发展的强大力量。世界再大,这里是家;走得再远,总有牵挂。诚挚欢迎大家常回家乡走一走、看一看,家乡始终是你们温暖的港湾和最坚实的依靠。

徐曙海说,面向未来,镇江现代化建设正在展现可观可感的现实图景。我们真诚期待广大乡贤以“乡音”为媒,成为镇江的代言人、招商员,帮助宣传镇江旅游投资环境,帮助引荐企业、项目、人才;以“乡情”为桥,成为镇江的强外脑、大外援,倾力返乡回乡投资兴业,推动镇江产业科技创新发展。我们真诚祝愿广大乡贤乘“乡风”而上,在各行各业尽展其才,努力成就敢为善为的精彩人生。

会上,与会乡贤嘉宾观看了主题宣传片《近乡情更“切”》。格非、张弛、李耀强、郑涛、沙晨作为嘉宾代表作了精彩的演讲。副市长殷敏介绍了镇江发展情况。

江苏发展大会既是联结乡情友情的纽带,更是共谋合作发展的桥梁。5月20日,徐曙海等市领导和40名镇江乡贤嘉宾应邀参加了第三届江苏发展大会开幕式、江苏发展论坛和扬子江工商峰会、三春晖“我苏”讲坛等主题论坛。在省长许昆林等省领导的共同见证下,总投资30亿元的镇江农业机械和大吨位高端压力机械项目、总投资20亿元的镇江哈电储能技术创新产业项目在扬子江工商峰会上成功签约。镇江籍乡贤、中国科学院院士、中国科学技术大学校长包信和在江苏发展论坛上作了精彩发言。中国国家博物馆原副馆长、中国科学技术大学艺术与科学研究中心主任陈履生,上海大学副校长、“长江学者”特聘教授汪小帆,澳门大学传播学教授、澳门镇江联谊会监事长陈亮,同济大学国际文化交流学院党委书记兼副院长长宗骞等参加相关活动。

市领导陈可可、张娟、周文娟,市人大常委会、市政府、市政协秘书长,市委、市政府相关副秘书长,各地各有关部门主要负责同志参加恳谈会。

本报讯(记者 崔骏)5月21日,“情满镇江 共襄发展”第三届江苏发展大会镇江行活动,又结新成果:2020年度和2021年度“茅以升家乡奖”在镇颁奖,江苏科技大学“茅以升班”正式揭牌。颁奖前,市委书记马明龙会见了北京茅以升科技教育基金会理事长茅玉麟一行。市政协主席郭建参加会见并致辞。

马明龙在会见时说,“中国桥梁之父”茅以升先生,是镇江人民的骄傲。在北京茅以升科技教育基金会的支持下设立的“茅以升家乡奖”,是表彰和激励茅以升精神的传承者、践行者的具体体现。多年来,基金会为镇江的发展增色颇多,不仅传承了科教兴国精神,也有效推动了人才强国战略在镇江的实施。镇江乡贤文化促进会成立后,茅玉麟女士欣然应允担任名誉会长,更加体现了茅老和家人热爱家乡、心系家乡的深情厚谊。镇江市委、市政府愿与基金会一道,按照党的二十大提出的“坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力”要求,不断夯实高质量发展的人才之基、科教之本,努力让中国式现代化在镇江大地展现可观可感的现实图景。

郭建在致辞时表示,对34位“茅以升家乡奖”获得者的颁奖,彰显了茅以升精神的代代相传。江苏科技大学“茅以升班”的揭牌,实现了镇江初中、高中和高校教育阶段都有了发扬光大茅以升精神的人才培育系统。传承和弘扬茅以升精神,就是要彰显其时代价值,弘扬其时代风貌,坚定理想信念,始终听党话、跟党走,矢志创新创造,不负青春、勇担重任,不畏艰难险阻,百折不挠、实干奋进,培养更多具有全球视野和创新精神的科技人才,为高质量发展提供更加有力的智力支撑。

茅玉麟在会见和颁奖典礼上,深情回忆了父亲茅以升与家乡的情愫和故事。她说,回到家乡参加乡贤活动、亲见家乡发展,心情激动喜悦,感触更是良多。家乡通过发展实践生动展现了科教和人才对发展的引领力、推动力。北京茅以升科技教育基金会30多年来与镇江深度合作,激励了一批为国家和社会作出贡献的人才、学者,今后也会一如既往地推动家乡人才培育和科教事业上发新芽、结硕果。

颁奖典礼后,全国工程勘察设计大师、中铁大桥勘测设计院副总工程师徐恭义以“如何做一名合格工程师”为题,为与会人员作专题讲座。

市领导陈可可、黄春年、杜秀芹,江苏科技大学党委书记葛世伦,市政协秘书长张军参加活动。

传承科教兴国精神 实施人才强国战略
『茅以升家乡奖』颁发 江科大『茅以升班』揭牌
马明龙会见茅玉麟 郭建出席颁奖活动并致辞



视频制作 张宇杰